

大馬人多不知道 無車吃純素 更減碳

(吉隆坡22日讯) 益普索市場研究集團(IPSOS)近期一項民意調查顯示，大馬人對於減少溫室氣體排放的最有效方法普遍存有誤解，低估了采用無車生活方式、購買耐用物品和吃純素飲食的潛力。

民調說，無車生活方式、購買耐用物品和吃純素飲食的減排真實排名，分別為第1、第6和第7名。

此外，民調指出，許多受访的大馬人，也高估了回收、種植糧食和減少包裝等做法的影響，其實它们的減排真實排名僅分別為第60、第46和第38名。

益普索配合2024年地球日展开民調，以了解大馬人如何看待目前應對氣候變化的努力。參與民調的受访者來自33個國家，涉及2萬4290人，其中501人為大馬人。

忽視氣候變化帶來影響

民調指出，近一半受访的大馬人對政府應對氣候變化規劃和承諾持積極態度，十分之四的大馬人認為政府應對氣候變化的努力處於世界領先地位。

“41%的受访大馬人同意大馬政府在應對氣候變化方面處於世界領先地位；在國際受访者方面則有31%人同意。”

民調說，46%大馬受访者同意大馬政府已就政府和人民如何共同努力應對氣候變化，制定了明確計劃；國際受访者則有31%人同意。

然而，民調說，與全球平均水準相比，更多

■31%受访大馬人同意，氣候變化的负面影响不是眼前的事。

大馬人忽視了氣候變化帶來直接影響，且不太相信個人應對氣候變化努力有效性，也對投資減緩氣候變化努力更加猶豫。

“31%受访大馬人同意，氣候變化的负面影响是遙遠的未來，無需擔心；28%大馬人同意，改變個人行為應對氣候變化沒意義，因无论如何都產生任何影響；39%大馬人同意，鑑於嚴峻經濟形勢，現在不是投資減少氣候變化措施適時之機。”

——



■ 哥納茲米 (右起) 和佐阿欽伯格斯特倫一起慢跑拾垃圾。

哥納茲米：保護環境 推介慢跑拾垃圾

(吉隆坡22日讯) 天然資源及環境可持續性部長哥納茲米指出，瑞典經常舉行的慢跑拾垃圾(Plogging)活動，若能廣泛落實，將會對國家的環境可持續性帶來正面影響。

慢跑拾垃圾

(Plogging)，是由慢跑(Jogging)和拾垃圾(Picking up litter)結合而成的字眼。

他說，這項活動也能培養社區的歸宿感及保護環境的精神。

“我們知道，現在人們對休閒活動的需求很高，所以可以的話，我們希望能夠繼續發展，讓這種意識遍布全國，而不僅是特定地區。”

哥納茲米也是斯迪亞旺沙區國會議員，他今日配合2024世界地球日，推介由瑞典駐馬大使館、吉隆

新社”聯办的慢跑拾垃圾活動後，如是指出。

他說，該部也一直在尋找空間和平台，在以環境永續發展計劃方面開展合作。

他說，教育部是大力參與環境計劃的夥伴之一，通過在學校開展活動，確保學生能吸納環境永續元素。

“我們也知道年輕人在環境課題的覺醒度很高，所以可以的話，我們希望能夠繼續發展，讓這種意識遍布全國，而不僅是特定地區。”

活動出席者包括瑞典駐馬大使佐阿欽伯格斯特倫和馬新社副總編輯(新聞